

# ক্রিটিকাল ইলনেস ইন্স্যুরেন্স প্রটেকশন প্ল্যান (সিআইআইপিপি)

ক্যান্সার, স্ট্রোক, প্রথম হার্ট  
অ্যাটাক এবং কিডনি রোগ সহ  
৫২টি জটিল (মারাত্মক)  
অসুস্থতার বিরুদ্ধে আপনাকে  
সুরক্ষা প্রদান করে



# ক্রিটিকাল ইলনেস ইন্স্যুরেন্স প্রটেকশন প্ল্যান (সিআইআইপিপি)

ক্যান্সার, স্ট্রোক, প্রথম হার্ট অ্যাটাক এবং কিডনি রোগ সহ ৫২টি জটিল (মারাত্মক) অসুস্থতার বিরুদ্ধে আপনাকে সুরক্ষা প্রদান করে

বিশ্বায়টি যখন জটিল অসুস্থতা তখন আমরা বেশিরভাগ ক্ষেত্রেই মনে করি “ এই অসুখ আমার হবে না ”। কিন্তু বাস্তবতা হলো, শারীরিক অসুস্থতা অধিকাংশ ক্ষেত্রেই আকস্মিকভাবে ঘটে, যার ফলাফল পারিবারিক আর্থিক ক্ষতি। এই অবস্থায় শুধু চিকিৎসা খরচ মেটানোই দুশ্চিন্তার কারণ হয় না, অসুস্থতার কারণে আর্থিক ক্ষতি মোকাবেলায় পরিবারকে করতে হয় লড়াই।

বর্তমানে জটিল অসুস্থতার (সিআই) বিরুদ্ধে লড়াই করা এবং জয়ী হওয়া সম্ভব। তবে, এই লড়াইয়ে যে অর্থনৈতিক ক্ষয়ক্ষতি হতে পারে, তা সামাল দেয়া হয়তো বা সহজ নয়। পরিস্থিতি আরও দুর্কহ হয়ে উঠতে পারে যদি সিআই এর বিরুদ্ধে এই লড়াই করতে হয় বৃদ্ধ বয়সে বা অবসরকালীন জীবনে যখন আয় বন্ধ হয়ে যায় কিন্তু চিকিৎসা খরচ বাড়তেই থাকে। আর এজন্যই আপনার জটিল অসুস্থতার এমন একটি বীমা সুরক্ষা থাকা অপরিহার্য – যা আপনাকে দেয় একটি নির্দিষ্ট সময় পর্যন্ত প্রিমিয়াম প্রদানের সুযোগ যখন আপনি উপার্জন করেন এবং দীর্ঘ সময়জুড়ে বীমা নিরাপত্তা উপভোগের ব্যবস্থা।

একথা মনে রেখে, মেটলাইফ আপনার জন্য নিয়ে এসেছে ‘ক্রিটিকাল ইলনেস ইন্স্যুরেন্স প্রটেকশন প্ল্যান (সিআইআইপিপি)’ যা আপনার ৮০ বছর বয়স পর্যন্ত আপনাকে ৫২ টি জটিল অসুস্থতার বিরুদ্ধে আর্থিক সুরক্ষা দেয়। আপনি ১২/১৫/২০ বছরের একটি নির্দিষ্ট সময় পর্যন্ত প্রিমিয়াম প্রদান করে ৮০ বছর পর্যন্ত বীমা নিরাপত্তা উপভোগ করতে পারেন। আপনার পরিবারের আর্থিক নিরাপত্তা এই দূরদশী পদক্ষেপ থেকেই শুরু হোক।

## ক্রিটিকাল ইলনেস ইন্স্যুরেন্স প্রটেকশন প্ল্যান এর মূল সুবিধাসমূহ



দীর্ঘ সময়জুড়ে বীমা নিরাপত্তা



১৮টি জটিল (লঘুতর মারাত্মক) অসুস্থতার বীমা নিরাপত্তা



৩৪টি জটিলতর (গুরুতর মারাত্মক) অসুস্থতার বীমা নিরাপত্তা



যেকোনো কারণে মৃত্যুজনিত বীমা নিরাপত্তা



ডেঙ্গু হেমোরজিক ফিভারে মৃত্যুর ক্ষেত্রে অতিরিক্ত নিরাপত্তা



## দীর্ঘ সময়জুড়ে বীমা নিরাপত্তা

অর্থনৈতিক ও স্বাস্থ্য ব্যবস্থার অগ্রগতির কারণে বাংলাদেশের সম্ভাব্য আয়ুষ্কাল বাড়ছে। তাই প্রচলিত প্রায় সকল জটিল অসুস্থতার পলিসি যেখানে ৬০ বছর পর্যন্ত সুরক্ষা দিচ্ছে, সেখানে বাজার-চাহিদা হচ্ছে এমন একটি পলিসি যা আরও অধিক সময় পর্যন্ত বীমা সুরক্ষা দিবে। এই পলিসি বীমাকৃত ব্যক্তির ৮০ বছর বয়স পর্যন্ত জটিল অসুস্থতা এবং জীবনবীমা নিরাপত্তা প্রদান করে।



## জটিল অসুস্থতার বীমা নিরাপত্তা

পলিসি চলাকালীন সময়ে যদি বীমাকৃত ব্যক্তি অন্তর্ভুক্ত ১৮টি জটিল অসুস্থতার কোনো একটি শনাক্ত হয় বা শল্য চিকিৎসা করান, তাহলে অভিহিত মূল্যের ২৫% অথবা ৫০০,০০০ (পাঁচ লক্ষ) টাকা, যেটি কম, সেই পরিমাণ অর্থ জটিল অসুস্থতার বীমা নিরাপত্তা হিসাবে প্রদান করা হবে। জটিল অসুস্থতার জন্য বীমা নিরাপত্তা একবারই দাবি করা যাবে। জটিল অসুস্থতার জন্য বীমা নিরাপত্তার দাবি প্রদান করা হলেও পলিসিটি অন্যান্য বীমা নিরাপত্তার জন্য চলতে থাকবে। যে সকল জটিল অসুস্থতা অন্তর্ভুক্ত সেগুলো হলো-

### ১৮ টি জটিল অসুস্থতার তালিকা-

১। সেরিব্রাল শার্ফের সন্নিবেশন	১০। শল্য চিকিৎসার মাধ্যমে একটি ফুসফুসের অপসারণ
২। কারসিনোমা ইন সিতো এবং নির্দিষ্ট অঙ্গসমূহে প্রাথমিক ক্যান্সার	১১। নেফ্রেক্টমি/একটি কিডনির অপসারণ
৩। কার্ডিয়াক পেসমেকার বা ডিফিব্রিলিটর সন্নিবেশন	১২। মিনিমাল ইনভ্যাসিভ উপায়ে মহাধমনীর ভান্ডের শল্য চিকিৎসা
৪। হৃৎপিণ্ডের অ্যাক্সিওপ্লাস্টি	১৩। মল্লুদ্র অস্ত্রের প্রতিস্থাপন
৫। হৃৎপিণ্ডের ধমনীর নিষ্ণ তীব্রতার অন্যান্য রোগসমূহ	১৪। কোক্লিয়ার ইমপ্ল্যান্টের শল্য চিকিৎসা
৬। পারকুটেনিয়াস হার্ট ভান্ডের শল্য চিকিৎসা	১৫। প্রারম্ভিক পারকিনসনস রোগ
৭। দ্বিতীয় ডিগ্রীর পোড়া	১৬। নিষ্ণ তীব্রতার কোমা
৮। নিষ্ণ তীব্রতার অন্ধত্বের	১৭। পিটুইটারি টিউমারের শল্য চিকিৎসা
৯। সেকেন্ডারী পালমোনারী আটারিয়াল হাইপারটেনশন	১৮। স্পাইনাল কর্ডের রোগ বা আঘাতের ফলে সৃষ্টি মূত্রাশয়ের অকার্যকারিতা



## জটিলতৰ অসুস্থতাৰ বীমা নিৰাপত্তা

পলিসি চলাকালীন সময়ে বীমাকৃত ব্যক্তি যদি অন্তৰ্ভুক্ত ৩৪টি জটিলতৰ অসুস্থতাৰ কোন একটি শনাক্ত হয় বা শল্য চিকিৎসা কৰান তাহলে অভিহিত মূল্যৰ ১০০% অৰ্থ থেকে জটিল অসুস্থতাৰ কাৰণে প্ৰদানকৃত বা প্ৰদেয় অৰ্থ বাদ দিয়ে বাকি অৰ্থ জটিলতৰ অসুস্থতাৰ বীমা নিৰাপত্তা হিসাবে প্ৰদান কৰা হ'বে। জটিলতৰ অসুস্থতাৰ বীমা নিৰাপত্তা প্ৰদান কৰাৰ পৰ মূল পলিসিটিৰ অবসান হ'বে। যে সকল জটিলতৰ অসুস্থতাৰ ক্ষেত্ৰে এই সেবা দেয়া হ'বে সেগুলো হলো-

### ৩৪টি জটিলতৰ অসুস্থতাৰ তালিকা-

১। স্ট্ৰোক	১৮। পক্ষাঘাত
২। ক্যাণ্ণাৰ	১৯। মস্তিষ্কে গুৰুতৰ আঘাত
৩। প্ৰথম হাট অ্যাটাক	২০। ব্যাকটেরিয়াজনিত মেনিনজাইটিস
৪। হৃৎপিণ্ডৰ ধমনীৰ বাই-পাস শল্য চিকিৎসা	২১। বাকশক্তিৰ লোপ
৫। হৃৎপিণ্ডৰ ধমনীৰ অন্যান্য ৰোগসমূহৰ	২২। এপ্লাস্টিক ৰক্তশূন্যতা
৬। হৃৎপিণ্ডৰ ভাল্ভৰ শল্য চিকিৎসা/প্ৰতিস্থাপন	২৩। মাসকুলাৰ ডিসট্ৰোফি
৭। গুৰুতৰ পোড়া	২৪। আলঝেইমাৰ ৰোগ/অপূৰণীয় অৰ্গানিক ডিজেনাৰেটিভ ব্ৰেইন ডিসঅৰ্ডাৰ
৮। অন্ধত্ব	২৫। মোটৰ নিউৰন ৰোগ
৯। ফুসফুসীয় ধমনীৰ উচ্চ ৰক্তচাপ (প্ৰাথমিক)	২৬। কাৰ্ডিওমায়োপ্যাথি
১০। অন্তিম পৰ্যায়ৰ বক্ষব্যাধি	২৭। যকৃতৰ শেষ পৰ্যায়ৰ অক্ষমতা
১১। কিডনি বিকল	২৮। ফুলমিন্যান্ট ভাইৰাল হেপাটাইটিস
১২। মহাধমনীতে শল্য চিকিৎসা	২৯। পেশাগত কাৰণে অৰ্জিত হিউম্যান ইমিউনোডেফিসিয়েণ্সি ভাইৰাস (এইচআইভি)
১৩। প্ৰধান অঙ্গ প্ৰতিস্থাপন	৩০। এনসেফালাইটিস
১৪। বধিৰতা	৩১। ব্ৰেইনৰ শল্য চিকিৎসা
১৫। পাৰকিনসন্ ৰোগ	৩২। কিডনিৰ মাত্ৰাত্মক জটিলতাসহ সিস্টেমিক লুপাস এৰিথিমোটোসাস (এসএলই)
১৬। কোমা	৩৩। মাল্টিপল স্ক্লেৰোসিস
১৭। ঝুঁকিবিহীন নিৰ্দিষ্ট তীব্ৰতাৰ মস্তিষ্কেৰ টিউমাৰ	৩৪। মেডুলাৰি সিস্টিক ৰোগ



## মৃত্যুজনিত আর্থিক সুরক্ষা

### বীমাকৃত ব্যক্তির দুর্ভাগ্যজনক মৃত্যুর ক্ষেত্রে জীবনবীমা নিরাপত্তা-

- ◆ জটিল অসুস্থতার কারণে প্রদানকৃত বা প্রদেয় অর্থ বাদ দিয়ে অর্জিত মূল্যের ১০০% প্রদান করা হবে।
- ◆ ডেঙ্গু হেমোরজিক ফিডারের (ডিএইচএফ) কারণে মৃত্যু হলে অর্জিত মূল্যের ২৫% বা ৫০০,০০০ (পাঁচ লক্ষ) টাকা, যেটা কম, সেই পরিমাণ অর্থ অতিরিক্ত সুবিধা হিসাবে প্রদান করা হবে।

## অন্যান্য সুবিধাসমূহ

### মেয়াদপূর্তি সুবিধা

বীমাকৃত ব্যক্তি যদি ৮০ বছর পর্যন্ত জীবিত থাকেন তবে জটিল অসুস্থতার কারণে প্রদানকৃত বা প্রদেয় অর্থ বাদ দিয়ে অর্জিত মূল্যের ১০০% মেয়াদপূর্তি মূল্য হিসাবে প্রদান করা হবে এবং পলিসিটির অবসান হবে।

### অতিরিক্ত সময়

প্রিমিয়াম প্রদানের সময়কালে প্রথম প্রিমিয়াম প্রদানের পরে প্রতিটি প্রিমিয়াম প্রদানের জন্য তার নির্ধারিত তারিখ থেকে একত্রিশ (৩১) দিনের অতিরিক্ত সময় দেয়া হবে। অতিরিক্ত সময়ের মধ্যে কোন ক্ষতি সংঘটিত হওয়ার ক্ষেত্রে পলিসিতে কোনো বকেয়া এবং অপরিশোধিত প্রিমিয়াম পলিসিটির নিষ্পত্তির সময় কেটে রাখা হবে। প্রিমিয়াম প্রদানের যেকোনো ধরণের ক্ষেত্রে একত্রিশ (৩১) দিনের অতিরিক্ত সময় প্রযোজ্য হবে।

### আয়কর সুবিধা

বাংলাদেশের আইন অনুযায়ী আপনি আয়করের প্রযোজ্য কর সুবিধা/কর অব্যাহতির জন্য মনোনীত হবেন যা সময়ের সাথে পরিবর্তিত হতে পারে। বিস্তারিত জানতে আপনি আপনার আয়কর উপদেষ্টার পরামর্শ নিন।





## একনজরে ক্রিটিকাল ইলনেস ইন্স্যুরেন্স প্রটেকশন প্ল্যান

প্রিমিয়াম প্রদানের সময়কাল এবং বীমাকৃত ব্যক্তির পলিসি শুরুর বয়স	প্রিমিয়াম প্রদানের সময়কাল	পলিসি শুরুর বয়স (নিকটতম জন্মদিনের হিসাব অনুযায়ী)
	১২ বছর	৩০ দিন - ৫৫ বছর
	১৫ বছর	৩০ দিন - ৪৫ বছর
	২০ বছর	৩০ দিন - ৪৫ বছর
মেয়াদপূর্তির বয়স	বীমাকৃত ব্যক্তির ৮০ তম বছরে	
অভিহিত মূল্য	সর্বনিম্ন: ৪০০,০০০ টাকা যখন বীমাকৃত ব্যক্তির পলিসি শুরুর বয়স ৩০ দিন - ৩৯ বছর	সর্বোচ্চ: ১০,০০০,০০০ টাকা
	সর্বনিম্ন: ৭৫০,০০০ টাকা যখন বীমাকৃত ব্যক্তির পলিসি শুরুর বয়স ৪০-৫৫ বছর	
প্রিমিয়াম প্রদানের ধরণ	বার্ষিক/অর্ধ বার্ষিক/ত্রৈমাসিক/মাসিক	
মোডাল ফ্যাক্টর	অর্ধ বার্ষিক: বার্ষিক প্রিমিয়াম-এর ০.৫২ গুণ ত্রৈমাসিক: বার্ষিক প্রিমিয়াম-এর ০.২৭ গুণ মাসিক: বার্ষিক প্রিমিয়াম-এর ০.০৯ গুণ	
বীমা নিরাপত্তার অবসানের বয়স	বীমাকৃত ব্যক্তির ৮০ বছর পূর্ণ হলে	
অপেক্ষাকালীন সময়	জটিল অসুস্থতার বীমা নিরাপত্তার ক্ষেত্রে: পলিসির কার্যকরের তারিখ এবং পুনর্বহাল হবার দিন থেকে ১৮০ দিন।	
	জটিল অসুস্থতা (সিআই) ছাড়া অন্য কোন কারণে মৃত্যুতে: কোন অপেক্ষাকালীন সময় নাই।	
অন্যান্য চার্জসমূহ	প্রত্যর্পণ প্রক্রিয়াকরণ ফি: ৩০০ টাকা	



## পলিসিটি কিভাবে কাজ করে?

৪০ বছর বয়সী জনাব জামিল সাহেব ১০ লক্ষ টাকার অভিহিত মূল্যের এই পলিসিটি কিনেছেন। নিম্নলিখিত কিছু সম্ভাব্য দৃশ্যপট হতে পারে:

- ◆ **দৃশ্যপট ১:** পলিসিটি চলমান থাকা অবস্থায় ২ বছর পরে স্বাভাবিক কারণে/সিআই/দুর্ঘটনাজনিত কারণে দুর্ভাগ্যক্রমে তিনি মারা যান। তার সুবিধাগ্রাহী মৃত্যুজনিত নিরাপত্তা হিসাবে ১০ লক্ষ টাকা পাবেন। যদি তিনি ডেঞ্জুর কারণে মারা যান তবে তার সুবিধাগ্রাহী অতিরিক্ত ২৫% সুবিধা পাবেন এবং মোট মৃত্যুজনিত নিরাপত্তা হবে ১২.৫ লক্ষ টাকা।
- ◆ **দৃশ্যপট ২:** কোনও বীমাদাবি ছাড়াই তিনি ৮০ বছর পর্যন্ত বেঁচে আছেন। এক্ষেত্রে তিনি মেয়াদপূর্তি সুবিধা হিসাবে ১০ লক্ষ টাকা পাবেন।
- ◆ **দৃশ্যপট ৩:** তিনি ৮০ বছর পর্যন্ত বেঁচে আছেন এবং জটিল অসুস্থতার (২.৫০ লক্ষ টাকা) বীমাদাবি পেয়েছিলেন, তখন তিনি মেয়াদপূর্তি সুবিধা হিসাবে ৭.৫ লক্ষ টাকা পাবেন।



## একটি ব্যাখ্যামূলক উদাহরণ

নিম্নোক্ত ব্যাখ্যামূলক উদাহরণটি আপনাকে দেখাবে কিভাবে বিভিন্ন ধাপে এবং বয়সে ১৫ বছরের মেয়াদকালে পুরুষ গ্রাহক বিভিন্ন অর্জিত মূল্যের কি পরিমাণ অর্থ সুবিধা পাবেন:

বীমা নিরাপত্তা		জটিল অসুস্থতার বীমা নিরাপত্তা	জটিলতর অসুস্থতার বীমা নিরাপত্তা	মৃত্যুকালীন বীমা নিরাপত্তা (উভয় জটিল অসুস্থতা বা জটিল অসুস্থতার অন্তর্ভুক্ত নয় এমন কারণে)	ডেঙ্গু হেমোরজিক ফিডারে মৃত্যুর ক্ষেত্রে অতিরিক্ত নিরাপত্তা	মেয়াদপূর্তি সুবিধা
বয়স	অর্জিত মূল্য (টাকা)	অর্জিত মূল্যের ২৫% অথবা ৫০০,০০০ (পাঁচ লক্ষ) টাকা এ দুয়ের মধ্যে যেটি কম	অর্জিত মূল্য হতে জটিল অসুস্থতার জন্য প্রদত্ত বা পরিশোধযোগ্য অর্থ বাদ দিয়ে	অর্জিত মূল্য হতে জটিল অসুস্থতার জন্য প্রদত্ত বা পরিশোধযোগ্য অর্থ বাদ দিয়ে	অর্জিত মূল্যের ২৫% অথবা ৫০০,০০০ (পাঁচ লক্ষ) টাকা এ দুয়ের মধ্যে যেটি কম	৮০ বছর পর্যন্ত বেঁচে থাকলে অর্জিত মূল্য হতে জটিল অসুস্থতার জন্য প্রদত্ত বা পরিশোধযোগ্য অর্থ বাদ দিয়ে
৩০	১,০০০,০০০	২৫০,০০০	১,০০০,০০০ পর্যন্ত	১,০০০,০০০ পর্যন্ত	২৫০,০০০	১,০০০,০০০ পর্যন্ত
৪০	২,০০০,০০০	৫০০,০০০	২,০০০,০০০ পর্যন্ত	২,০০০,০০০ পর্যন্ত	৫০০,০০০	২,০০০,০০০ পর্যন্ত
৫০	১০,০০০,০০০	৫০০,০০০	১০,০০০,০০০ পর্যন্ত	১০,০০০,০০০ পর্যন্ত	৫০০,০০০	১০,০০০,০০০ পর্যন্ত



## আমি কি এই পলিসিটি ক্রয়ের জন্য উপযুক্ত?

আপনার বয়স যদি ৩০ দিন থেকে ৫৫ বছরের মধ্যে হয় তবে আপনি এই পলিসিটি ক্রয় করতে পারবেন। ১২ বছর প্রিমিয়াম প্রদানের ক্ষেত্রে সর্বোচ্চ ৫৫ বছর এবং ১৫ এবং ২০ বছর প্রিমিয়াম প্রদানের ক্ষেত্রে সর্বোচ্চ ৪৫ বছর বয়স সীমার মধ্যে আপনি এই পরিকল্পনা নিতে পারেন। যেকোনো ক্ষেত্রেই সর্বনিম্ন বয়স সীমা ৩০ দিন।



## আমি এই পলিসিটি কিভাবে কিনতে পারি?

আপনি যদি এই পলিসিতে আগ্রহী হন, তাহলে আপনি নিকটস্থ মেটলাইফ এজেন্সি অফিস/কাস্টমার টাচ পয়েন্ট/সেলস অফিসে গিয়ে ফিন্যান্সিয়াল অ্যাসোসিয়েটের সঙ্গে পরামর্শ করতে পারেন (অথবা) আপনি আপনার আগ্রহের ব্যাপারে আমাদের ওয়েবসাইটে [www.metlife.com.bd/find-agent/](http://www.metlife.com.bd/find-agent/) গিয়ে জানতে পারেন। পূরণকৃত আবেদন ফরম ও প্রয়োজনীয় কাগজপত্রসমূহ দাখিল করে প্রথম প্রিমিয়াম জমা দিন। এটা খুবই সহজ একটি প্রক্রিয়া।



## কিভাবে আমি প্রিমিয়ামের অর্থ পরিশোধ করবো?

আপনি যদি এই পলিসিতে আগ্রহী হয়ে থাকেন, তাহলে অনুগ্রহ করে আবেদন ফরম পূরণ করে প্রথম প্রিমিয়ামের অর্থ পরিশোধ করুন। পরবর্তী প্রিমিয়াম পরিশোধের জন্য আপনি নিম্নলিখিত বিষয়গুলো বিবেচনায় নিতে পারেন-

- ◆ **ইএফটি ডেবিট:** ইএফটি ডেবিট ফরমের ইন্ট্রাকশনের মাধ্যমে, যেসকল ব্যাংকে ইএফটি ডেবিট পদ্ধতি চালু রয়েছে সেসব ব্যাংকের মাধ্যমে আপনি প্রিমিয়াম পরিশোধ করতে পারবেন। যেসকল ব্যাংকে ইএফটি ডেবিট চালু রয়েছে তার তালিকা দেখতে মেটলাইফের ওয়েবসাইটে ভিজিট করুন।
  - ◆ **ইন্টারনেট ব্যাংকিং:** আপনি যদি ডাচ-বাংলা ব্যাংক, এইচএসবিসি ব্যাংক, স্ট্যান্ডার্ড চার্টার্ড ব্যাংক, সিটি ব্যাংক, প্রাইম ব্যাংক এবং ব্র্যাক ব্যাংকের অ্যাকাউন্ট গ্রহীতা হন তাহলে আপনি তাদের ইন্টারনেট ব্যাংকিং সার্ভিস ব্যবহার করতে পারেন।
  - ◆ **এজেন্ট ব্যাংকিং:** ব্যাংক এশিয়া ও ওয়ান ব্যাংক লিমিটেড-এর ব্রাঞ্চ অথবা এজেন্ট আউটলেটে নগদ টাকায় আপনি প্রিমিয়াম পরিশোধ করতে পারেন।
  - ◆ **এটিএম/ক্যাশ ডিপোজিট বুথ:** আপনি পলিসি প্রিমিয়াম ব্র্যাক ব্যাংক এটিএম অথবা ডাচ-বাংলা ব্যাংকের এটিএম বুথের মাধ্যমেও পরিশোধ করতে পারেন।
- মোবাইল ব্যাংকিং:** রকেট (ডিবিবিএল মোবাইল ব্যাংকিং), বিকাশ, নগদ অথবা ট্রাস্ট ব্যাংকের মোবাইল মানি সার্ভিসের মাধ্যমে আপনি আপনার প্রিমিয়াম পরিশোধ করতে পারেন।
- ◆ **কাস্টমার টাচ পয়েন্ট ও সেলস অফিস:** সরকারি ছুটির দিন ব্যতীত রবিবার থেকে বৃহস্পতিবার সকাল ৯ টা থেকে বিকাল ৫ টা পর্যন্ত সারা বাংলাদেশে ছড়িয়ে থাকা আমাদের কাস্টমার টাচ পয়েন্টগুলোতে আপনি প্রিমিয়াম প্রদান করতে পারবেন। কাস্টমার টাচ পয়েন্ট ও সেলস অফিসের তালিকা দেখতে আমাদের ওয়েবসাইটে ভিজিট করুন।
  - ◆ **ওয়ান কাস্টমার প্লস:** আপনি আমাদের ওয়ান কাস্টমার প্লস (ওসিপি)-এ আপনার প্রিমিয়াম এবং অন্যান্য সব পেমেন্ট করতে পারবেন এই ঠিকানায়: মেটলাইফ বিল্ডিং, ১৮-২০ মতিঝিল বা/এ, (নিচতলা- উত্তর পার্শ্ব), ঢাকা-১০০০।





## এই পলিসির অধীনে কীভাবে দাবি করা যায়?

আপনার পূরণ করা দাবি ফরমটি প্রয়োজনীয় কাগজপত্রসহ নিম্নলিখিত ঠিকানায় কুরিয়ার করতে পারেন: ক্লেইমস বিভাগ, আমেরিকান লাইফ ইন্স্যুরেন্স কোম্পানী (মেটলাইফ বাংলাদেশ), মেটলাইফ বিল্ডিং, ১৮-২০ মতিঝিল বা/এ, ঢাকা-১০০০, বাংলাদেশ অথবা আপনি আমাদের নিকটস্থ কাস্টমার টাচ পয়েন্ট/বি.ক্রয় অফিসে আপনার পূরণকৃত দাবি ফরমটি জমা দিতে পারেন।

- ◆ এই ঠিকানায় আপনি মেইল করতে পারেন [claimsbangladesh@metlife.com.bd](mailto:claimsbangladesh@metlife.com.bd)
- ◆ আপনি ফ্যাক্সও পাঠাতে পারেন +৮৮ ০২ ৪৭১১২১১১
- ◆ ক্লেইম সম্পর্কিত ফরম এবং প্রয়োজনীয় কাগজপত্রের তালিকা আপনি আমাদের ওয়েবসাইটে পাবেন (<https://www.metlife.com.bd/claims/required-documents/>)

Q

A

## বীমার প্রচলিত টার্মসমূহ

- ◆ **সুবিধাগ্রাহী** বীমাগ্রাহক কর্তৃক মনোনীত ব্যক্তি যিনি বীমাকৃত ব্যক্তির মৃত্যুর ক্ষেত্রে মৃত্যুজনিত আর্থিক সুবিধা পাবেন।
- ◆ **নগদ প্রত্যর্পণ** এটি পলিসিগ্রাহকের জন্য পলিসির মেয়াদপূর্তির পূর্বেই পলিসিটি বন্ধ করার একটি উপায়। প্রত্যর্পণের ক্ষেত্রে পলিসিগ্রাহক কোম্পানিতে দায় বাদ দিয়ে নগদ প্রত্যর্পণ মূল্য পাবেন।
- ◆ **জটিল অসুস্থতা** এমন পরিস্থিতি যখন মানবদেহের এক বা একাধিক গুরুত্বপূর্ণ অঙ্গ (সমূহ) যেমন হৃৎপিণ্ড বা মস্তিষ্ক ইত্যাদি প্রভাবিত হয় এবং আরোগ্য লাভের জন্য রোগীর জরুরি চিকিৎসা সেবার প্রয়োজন হয়।
- ◆ **অভিহিত মূল্য** হল পলিসি জারির সময় জটিলতর অসুস্থতা, মৃত্যুজনিত বীমা নিরাপত্তা এবং মেয়াদপূর্তি সুবিধার পরিমাণ।
- ◆ **জটিল (লঘুতর মারাত্মক) অসুস্থতা** সাধারণত এমন অবস্থা যেখানে প্রাথমিক অবস্থায় রোগসনাক্তকরণ এবং চিকিৎসা রোগীকে সম্পূর্ণভাবে সুস্থ হওয়ার অধিক সম্ভাবনা দেয়।
- ◆ **জটিলতর (গুরুতর মারাত্মক) অসুস্থতা** জটিলতর প্রকৃতির কখনো যা প্রাণঘাতী হতে পারে। এই জাতীয় অসুস্থতার জন্য সাধারণত অধিকতর চিকিৎসা সহায়তার এবং দীর্ঘমেয়াদী চিকিৎসার প্রয়োজন হয় যা অত্যন্ত ব্যয়বহুল।
- ◆ **প্রিমিয়াম** হল নির্বাচিত অভিহিত মূল্য এবং প্রিমিয়াম প্রদানের মেয়াদ অনুযায়ী বীমাগ্রাহক কর্তৃক কোম্পানিকে প্রদেয় অর্থের পরিমাণ। এই পলিসির অধীনে প্রিমিয়াম বার্ষিক, অর্ধ-বার্ষিক, ত্রৈমাসিক বা মাসিক ভিত্তিতে প্রদান করা যেতে পারে।
- ◆ **প্রত্যর্পণের খরচ** জীবনবীমা পলিসি নগদ প্রত্যর্পণের সময় বীমাগ্রাহকের প্রতি আরোপিত ফি বা চার্জ হলো প্রত্যর্পণের খরচ। এই পলিসির জন্য এটা ৩০০ টাকা।



## শর্তসমূহ

- ◆ বীমাকৃত ব্যক্তির জীবদ্দশায় শুধু একবার জটিল অসুস্থতার এবং একবার জটিলতর অসুস্থতার বীমাদাবি গৃহীত হবে।
- ◆ জটিলতর অসুস্থতার বীমাদাবির অর্থ প্রদান করা হলে পলিসিটি স্বয়ংক্রিয়ভাবে অবসান হয়ে যাবে।

## প্রিমিয়াম সারণী

### প্রিমিয়াম সারণী (প্রতি এক হাজার টাকা অর্জিত মূল্যের জন্য)

চুক্তিতে প্রবেশকালীন বয়স	পুরুষ			নারী		
	১২ বছর (প্রিমিয়াম প্রদানের সময়কাল)	১৫ বছর (প্রিমিয়াম প্রদানের সময়কাল)	২০ বছর (প্রিমিয়াম প্রদানের সময়কাল)	১২ বছর (প্রিমিয়াম প্রদানের সময়কাল)	১৫ বছর (প্রিমিয়াম প্রদানের সময়কাল)	২০ বছর (প্রিমিয়াম প্রদানের সময়কাল)
৩০ দিন - ২০ বছর	৫২.০৯	৪৩.৬৯	৩৪.৪৬	৫০.০৭	৪২.০২	৩৩.০৪
২৯	৫২.৫৩	৪৪.৯৩	৩৪.৮০	৫০.৫৭	৪২.৪৪	৩৩.৩৭
২২	৫৩.০৫	৪৪.৫৭	৩৫.১৫	৫১.০৭	৪২.৮৬	৩৩.৭০
২৩	৫৩.৫৮	৪৫.০২	৩৫.৫০	৫১.৫৮	৪৩.২৯	৩৪.০৪
২৪	৫৪.১২	৪৫.৪৭	৩৫.৮৬	৫২.১০	৪৩.৭২	৩৪.৩৮
২৫	৫৪.৬৬	৪৫.৯২	৩৬.২২	৫২.৬২	৪৪.১৬	৩৪.৭২
২৬	৫৫.২০	৪৬.৩৮	৩৬.৫৮	৫৩.১৫	৪৪.৬০	৩৫.০৭
২৭	৫৫.৭৬	৪৬.৮৪	৩৬.৯৪	৫৩.৬৮	৪৫.০৫	৩৫.৪২
২৮	৫৬.৩৯	৪৭.৩৯	৩৭.৩৯	৫৪.২৯	৪৫.৫০	৩৫.৭৭
২৯	৫৬.৮৮	৪৭.৭৯	৩৭.৬৯	৫৪.৭৬	৪৫.৯৫	৩৬.১৩
৩০	৫৭.৪৫	৪৮.২৬	৩৮.০৬	৫৫.৩০	৪৬.৪৯	৩৬.৪৯
৩১	৫৮.০২	৪৮.৭৫	৩৮.৪৪	৫৫.৮৬	৪৬.৮৮	৩৬.৮৬
৩২	৫৮.৬০	৪৯.২৩	৩৮.৮৩	৫৬.৪২	৪৭.৩৫	৩৭.২৩
৩৩	৫৯.১৯	৪৯.৭৩	৩৯.২২	৫৬.৯৮	৪৭.৮২	৩৭.৬০
৩৪	৫৯.৭৮	৫০.২২	৩৯.৬১	৫৭.৫৫	৪৮.৩০	৩৭.৯৮
৩৫	৬০.৩৮	৫০.৭৩	৪০.০০	৫৮.১৩	৪৮.৭৮	৩৮.৩৬
৩৬	৬০.৯৮	৫১.২৩	৪০.৪০	৫৮.৭১	৪৯.২৭	৩৮.৭৪
৩৭	৬১.৫৯	৫১.৭৫	৪০.৮১	৫৯.২৯	৪৯.৭৬	৩৯.১৩
৩৮	৬২.২১	৫২.২৬	৪১.২২	৫৯.৮৯	৫০.২৬	৩৯.৫২
৩৯	৬২.৮৩	৫২.৭৯	৪১.৬৩	৬০.৪৯	৫০.৭৬	৩৯.৯১
৪০	৬৩.৪৬	৫৩.৩৯	৪২.০৫	৬১.০৯	৫১.২৭	৪০.৩৯
৪১	৬৪.০৯	৫৩.৮৫	৪২.৪৭	৬১.৭০	৫১.৭৮	৪০.৭৯
৪২	৬৪.৭৩	৫৪.৩৯	৪২.৮৯	৬২.৩২	৫২.৩০	৪১.১২
৪৩	৬৫.৩৮	৫৪.৯৩	৪৩.৩২	৬২.৯৪	৫২.৮২	৪১.৫৩

চুক্তিতে প্রবেশকালীন বয়স	পুরুষ			নারী		
	১২ বছর (প্রিমিয়াম প্রদানের সময়কাল)	১৫ বছর (প্রিমিয়াম প্রদানের সময়কাল)	২০ বছর (প্রিমিয়াম প্রদানের সময়কাল)	১২ বছর (প্রিমিয়াম প্রদানের সময়কাল)	১৫ বছর (প্রিমিয়াম প্রদানের সময়কাল)	২০ বছর (প্রিমিয়াম প্রদানের সময়কাল)
৪৪	৬৬.০৩	৫৫.৪৮	৪৩.৭৫	৬৩.৫৭	৫৩.৩৫	৪১.৯৫
৪৫	৬৬.৬৯	৫৬.০৩	৪৪.১৯	৬৪.২৯	৫৩.৮৮	৪২.৩৭
৪৬	৬৭.৩৬			৬৪.৮৫		
৪৭	৬৮.০৩			৬৫.৫০		
৪৮	৬৮.৭৯			৬৬.১৫		
৪৯	৬৯.৪০			৬৬.৮৯		
৫০	৭০.১০			৬৭.৪৮		
৫১	৭০.৮০			৬৮.১৬		
৫২	৭১.৫০			৬৮.৮৪		
৫৩	৭২.২২			৬৯.৫৩		
৫৪	৭২.৯৪			৭০.২২		
৫৫	৭৩.৬৭			৭০.৯২		



## দায় অস্বীকারমূলক বিবৃতি

- ◆ এই পলিসিটি আমেরিকান লাইফ ইন্স্যুরেন্স কোম্পানী ('মেটলাইফ') কর্তৃক অবলিখিত এবং সর্বদা পলিসিতে বর্ণিত শর্তাদি ও শর্তাবলীর অধীনে থাকে।
- ◆ এই পুস্তিকার তথ্যসমূহ গ্রাহকদের শুধু সাধারণ ধারণা প্রদানের জন্য ব্যবহৃত হয়েছে। এই পুস্তিকায় প্রদর্শিত মূল্যসমূহ শুধু উদাহরণ স্বরূপ ব্যবহার করা হয়েছে। শর্তাদি, শর্তাবলী ও ব্যতিক্রমসমূহ বিস্তারিতভাবে বিমা চুক্তিপত্রে অন্তর্ভুক্ত আছে।
- ◆ এই পুস্তিকার তথ্য এবং বিমা চুক্তিপত্রের মধ্যে যেকোনো অসামঞ্জস্যতার ক্ষেত্রে, বিমা চুক্তিপত্রটি চূড়ান্ত বলে গণ্য হবে।
- ◆ এই পুস্তিকার বাংলা এবং ইংরেজি সংস্করণের মধ্যে কোন অসামঞ্জস্যতা থাকলে ইংরেজি সংস্করণ সঠিক হিসেবে বিবেচিত হবে।
- ◆ এই পলিসিটি যুক্তরাষ্ট্রে পাওয়া যাবে না বা যুক্তরাষ্ট্রের ব্যক্তিদের জন্য প্রযোজ্য নয়; এই বক্তব্যের প্রেক্ষিতে একজন যুক্তরাষ্ট্রের ব্যক্তি বলতে যুক্তরাষ্ট্রের একজন নাগরিক বা যুক্তরাষ্ট্রে বসবাসকারী ব্যক্তি (যুক্তরাষ্ট্রের বাইরে বসবাসকারী যুক্তরাষ্ট্রের একজন স্থায়ী বাসিন্দাও এর অন্তর্ভুক্ত), যুক্তরাষ্ট্রের অংশীদারি প্রতিষ্ঠান এবং এমন কোন ট্রাস্ট বা যুক্তরাষ্ট্রের এক বা একাধিক ব্যক্তি কর্তৃক নিয়ন্ত্রিত এবং যা যুক্তরাষ্ট্রের আদালতের তদারকির আওতাভুক্ত।
- ◆ যেখানেই ব্যবহৃত হোক “রাইডার” শব্দটি বলতে যেকোনো সম্পূর্ণ চুক্তি (সমূহ) কে বুঝাবে এবং অন্তর্ভুক্ত করবে, যা মূল পলিসির সাথে সংযুক্ত। রাইডার স্বতন্ত্র কোন পণ্য নয় এবং এটি সক্রিয় করতে একটি মূল পলিসির (মূল পলিসির তথ্য/তালিকা মেটলাইফ ফিন্যান্সিয়াল অ্যাসোসিয়েট(দেব) কাছে পাওয়া যাবে এবং আবশ্যিক মূল পলিসি(সমূহ) মেটলাইফ কর্তৃক নির্ধারিত হবে) প্রয়োজন হয়। মূল পলিসির সাথে রাইডার (যদি থাকে) সংযুক্ত থাকে, রাইডারটি অবসান এবং/অথবা মেয়াদপূর্তির তারিখে স্বয়ংক্রিয়ভাবে অবসান হবে অথবা প্রিমিয়াম প্রদানের মেয়াদ শেষে, যেটি আগে ঘটে।

## মেটলাইফ

MetLife Inc. (NYSE: MET), এর অঙ্গপ্রতিষ্ঠান এবং সহযোগী প্রতিষ্ঠান (MetLife) এর সমন্বয়ে ২০১৮ সালে দেড়শত বৎসর উদযাপন করা বিশ্বের অন্যতম একটি আর্থিক সেবা প্রদানকারী কোম্পানি যা ব্যক্তি এবং প্রাতিষ্ঠানিক গ্রাহকদের বীমা, এনুইটি, গোষ্ঠী বীমা ও সম্পদ ব্যবস্থাপনা সেবা প্রদানের মাধ্যমে পরিবর্তনশীল বিশ্বের সাথে তাল মিলিয়ে চলতে সাহায্য করে। ১৮-৬৮ সালে প্রতিষ্ঠিত মেটলাইফ বিশ্বের ৪০ টিরও বেশি দেশে কার্যক্রম পরিচালনা করছে এবং যুক্তরাষ্ট্র, জাপান, লাতিন আমেরিকা, এশিয়া ইউরোপ ও মধ্যপ্রাচ্যের বাজারে নেতৃস্থানীয় অবস্থানে রয়েছে।

বিস্তারিত তথ্যের জন্য ভিজিট করুন: [www.metlife.com](http://www.metlife.com)

১৯৫২ সালে বাংলাদেশে ব্যবসা প্রতিষ্ঠার মধ্য দিয়ে মেটলাইফের এশিয়া যাত্রা শুরু হয়। বর্তমানে মেটলাইফ বাংলাদেশের সর্ববৃহৎ জীবনবীমা সেবা প্রদানকারী প্রতিষ্ঠান। প্রায় ১০ লক্ষেরও বেশি গ্রাহকের সেবায় নিয়োজিত প্রতিষ্ঠানটি দেশের অন্যতম বৃহৎ নিয়োগকারী প্রতিষ্ঠান, যার রয়েছে ১৬ হাজারের বেশি সুদক্ষ কর্মী। ২০১০ সালে বাংলাদেশের বীমা কোম্পানিগুলোতে ক্রেডিট রেটিং শুরু হওয়ার পর থেকে সর্বোচ্চ রেটিং “AAA” স্বীকৃত মেটলাইফ বর্তমানে শীর্ষ করদাতা বীমা প্রতিষ্ঠানগুলোর মধ্যেও অন্যতম।



হটলাইন: ১৬৩৪৪ অথবা ০৯৬৬৬৭১৬৩৪৪



ফ্যাক্স: +৮৮০ ২ ৯৫৫৮৬৮২



[www.metlife.com.bd](http://www.metlife.com.bd)



[American.Life@metlife.com.bd](mailto:American.Life@metlife.com.bd)

আমেরিকান লাইফ ইন্স্যুরেন্স কোম্পানি, মেটলাইফ বিল্ডিং, ১৮-২০ মতিঝিল বা/এ, পি.ও বক্স ৯, ঢাকা-১০০০, বাংলাদেশ।

আমেরিকান লাইফ ইন্স্যুরেন্স কোম্পানি যুক্তরাষ্ট্রে লিমিটেড কোম্পানি হিসেবে নিগমিত।

মেটলাইফের সকল আপডেট পেতে এই মাধ্যমগুলোতেও আমাদের সাথে থাকুন :



# Critical Illness Insurance Protection Plan (CIIPP)

Protect you against  
52 critical illnesses  
including **Cancer**,  
**Stroke**, **First Heart  
Attack** and **Kidney  
Disease**



# Critical Illness Insurance Protection Plan (CIIPP)

## Protect you against 52 critical illnesses including **Cancer, Stroke, First Heart Attack and Kidney Disease**

When it comes to critical illness, most of us have a mentality of “this will not happen to me”. However, the reality in most cases is health problems strike unexpectedly and create sudden financial burden for the family. In such cases, family is not only worried about meeting the cost of your treatment, but also struggles with the loss of income they go through for your sickness.

Today, it is possible to fight Critical Illnesses (CI) and recover. However, recovering from your financial loss for medical treatment may not be easy. Situation can be even worse if CI strikes in older age or in retired life when income stops but treatment cost increases. That's why it is essential to have critical illness cover which would give you flexibility to pay premium for a certain period when you earn and enjoy coverage for longer period of time.

Keeping this in mind, MetLife brings ‘Critical Illness Insurance Protection Plan (CIIPP)’ that protects you financially against 52 Critical illnesses until your age of 80 year. You can choose a fixed premium payment term say 12/15/20 years and enjoy coverage up to 80 years. Financial liberty for your family can start from this prudent move.

### Key highlights of Critical Illness Insurance Protection Plan



Long-term coverage



18 Minor Critical Illness coverage



34 Major Critical Illness coverage



Death Coverage due to any cause



Additional Death Coverage due to Dengue Hemorrhagic Fever (DHF)



## Long-term Coverage

Due to the advancement of economic and health system, life expectancy in Bangladesh is increasing. While almost all critical illness Policies are currently providing coverage for up to 60 years it's the market demand for a Policy that can serve longer. This Policy provides Critical Illness and Life Insurance Coverage until insured's age of 80 years.



## Minor critical illness coverage

If the insured diagnosed or undergone surgery with any of the covered 18 minor critical illnesses during the term of this policy then 25% of Face Amount (FA) or BDT 500,000, whichever is lower, will be paid as a minor critical illness coverage. Insured can claim for minor critical illness coverage once. Policy will remain continued for other coverages even if claim is paid under Minor Critical Illness. Covered minor critical illnesses are following-

### List of 18 minor Critical Illnesses –

1. Cerebral Shunt Insertion	10. Surgical Removal of One Lung
2. Carcinoma in situ and Other Early Cancers of Specified Organs	11. Nephrectomy/ Removal of one (1) Kidney
3. Cardiac Pacemaker or Defibrillator Insertion	12. Minimally invasive aortic valve surgery
4. Coronary Angioplasty	13. Small Bowel Transplant
5. Other coronary artery Diseases of lower severity	14. Cochlear Implant Surgery
6. Percutaneous Heart Valve Surgery	15. Early Parkinson's disease
7. Second Degree Burns	16. Coma of lower severity
8. Blindness of lower severity	17. Pituitary Tumor Surgery
9. Secondary Pulmonary arterial hypertension	18. Spinal Cord Disease or Injury resulting in Bladder Dysfunction Spinal Cord/Cauda Equina Disease or Injury



## Major critical illness coverage

If the insured is diagnosed or undergone surgery with any of the covered 34 major critical illnesses during the term of this policy, 100% of Face Amount (FA), less the amount paid or payable under minor Critical Illness, will be paid. Policy will terminate once major critical illness coverage is paid. Covered major critical illnesses are following-

### List of 34 Major Critical Illnesses –

1. Stroke	18. Paralysis
2. Cancer	19. Major Head Trauma
3. First Heart Attack	20. Bacterial Meningitis
4. Coronary Artery By-pass Surgery	21. Loss of Speech
5. Other Serious Coronary Artery Disease	22. Aplastic Anemia
6. Heart Valve Surgery/Replacement	23. Muscular Dystrophy
7. Major Burns	24. Alzheimer's Disease/Irreversible Organic Degenerative Brain Disorders
8. Blindness	25. Motor Neuron Disease
9. Pulmonary Arterial Hypertension (Primary)	26. Cardiomyopathy
10. End Stage Lung Disease	27. End-Stage Liver Failure
11. Kidney Failure	28. Fulminant Viral Hepatitis
12. Surgery for Disease of Aorta	29. Occupationally Acquired Human Immunodeficiency Virus (HIV)
13. Major Organ Transplantation	30. Encephalitis
14. Deafness	31. Brain Surgery
15. Parkinson's Disease	32. Systemic Lupus Erythematosus (SLE) with severe kidney complications
16. Coma	33. Multiple Sclerosis
17. Surgical Removal of Benign Brain Tumor	34. Medullary Cystic Disease





## Death coverage

### In case of unfortunate demise of the insured-

- ◆ 100% of Face Amount (FA) less any amount paid or payable under minor critical illness will be paid.
- ◆ Additional benefit equivalent to 25% of Face Amount or BDT 500,000, whichever is lower, will be paid if death occurs due to Dengue Hemorrhagic Fever (DHF).

## Other Benefits

### Maturity benefit

If the insured survives up to 80 years, 100% of Face Amount, less any amount paid or payable under minor critical illness, will be paid as maturity value and policy will be terminated.

### Grace Period

A grace period of Thirty-one (31) days from its due date will be granted for the payment of each premium falling due after the first premium, during the premium payment period. If loss occurs within the grace period, any premium then due and unpaid will be deducted in settlement of this Policy. The grace period of thirty-one (31) days are applicable for any premium payment mode.

### Tax Benefits

You are eligible for income tax benefits/exemptions as per the applicable income tax laws in Bangladesh, which are subject to change from time to time. You may consult with your tax advisor for details.





## Critical Illness Insurance Protection Plan at a Glance

Premium Payment Term and Issue age of Insured	Premium Payment Term	Issue Age (Age Nearest Birthday)
	12 years	30 days – 55 years
	15 years	30 days – 45 years
	20 years	30 days – 45 years
Age at Maturity	80 Years	
Face Amount	Minimum: BDT 400,000 for issue age 30 days-39 years	Maximum: BDT 10,000,000
	Minimum: BDT 750,000 for issue age 40-55 years	
Premium Payment Modes	Yearly/ Half-yearly/Quarterly/Monthly	
Modal Factor of Premium	For Half-yearly: 0.52 times of yearly premium For Quarterly: 0.27 times of yearly premium For Monthly: 0.09 times of yearly premium	
Coverage Expiry Age	Coverage expires when insured is 80 years old	
Waiting Period	For Critical Illness coverage: 180 days from Policy Date and reinstatement date	
	For Death other than CI: No waiting period	
Other Charges	Surrender Processing Fee: BDT 300	



## How does the Policy work?

Mr. Jamil having age of 40 years buys this policy with a Face Amount of BDT 10 lac. The following could be some probable scenarios:

- ◆ **Scenario 1:** He unfortunately dies due to natural cause/CI/accident after 2 years when the policy is in-force. His beneficiary would receive BDT 10 lac as Death Coverage. If he dies due to Dengue, then his beneficiary would receive additional 25% and total Death Coverage would be BDT 12.5 lac
- ◆ **Scenario 2:** He survives till 80 years without any claim. In this case he would receive BDT 10 lac as Maturity Benefit.
- ◆ **Scenario 3:** He survives till 80 years and had Minor CI claim (BDT 2.50 lac) then he would receive BDT 7.5 lac as Maturity Benefit.



## An illustrative example

Below illustrative example shows coverage amounts under various stages of critical illnesses under different ages and different Face Amounts for male customer having 15 years premium payment term:

Coverages		Minor Critical Illness coverage	Major Critical Illness coverage	Death coverage due to both covered and non-covered critical illness	Additional Death Coverage due to Dengue Hemorrhagic Fever	Maturity Benefit
Ages	Face Amount (BDT)	25% of Face Amount or BDT 500,000 whichever is lower	Face Amount less the amount paid or payable under minor critical illness	Face Amount less the amount paid or payable under minor critical illness	25% of Face Amount or BDT 500,000 whichever is lower	Face Amount less the amount paid or payable under minor critical illness if insured survives till 80 <sup>th</sup> years of his age
30	1,000,000	250,000	Up to 1,000,000	Up to 1,000,000	250,000	Up to 1,000,000
40	2,000,000	500,000	Up to 2,000,000	Up to 2,000,000	500,000	Up to 2,000,000
50	10,000,000	500,000	Up to 10,000,000	Up to 10,000,000	500,000	Up to 10,000,000



## Am I eligible to buy this Policy?

If your age is between 30 days to 55 years, you are eligible to buy this Policy. For 12 years premium payment term, maximum issue age is 55 years, for 15- and 20-years premium payment terms maximum issue age is 45. For all term minimum issue age is 30 days.



## How do I enroll for this Policy?

If you are interested in this Policy, you may visit nearest MetLife Agency Office/Customer Touch Point/Sales Office to discuss with a Financial Associate (or) you can submit your interest through our website [www.metlife.com.bd/find-agent](http://www.metlife.com.bd/find-agent). Fill-in the application form and submit it along with required documents and pay the first premium through a cheque to the Financial Associate. It's that easy!



## How do I pay Premium?

If you are interested in this Policy, please fill-in the application form and submit it along with the first premium amount. For subsequent premiums you can consider either of the following options –

- ◆ **EFT Debit** - You can pay premium through EFT Debit enabled bank by providing single instruction in the EFT Debit Form. Please check our website for the list of EFT Debit enabled banks.
- ◆ **Internet Banking** - If you are an account holder of Dutch Bangla Bank, HSBC Bank, Standard Chartered Bank, The City Bank, Prime Bank and BRAC Bank then you can use their internet banking service to pay your premium.
- ◆ **Agent Banking** - You can make premium payment in cash at branch or agent outlets of Bank Asia and One Bank Limited.
- ◆ **ATM/Cash Deposit Booth** - You can pay your policy premium through BRAC Bank or Dutch-Bangla Bank ATM booth.
- ◆ **Mobile Banking** - You can pay premiums using Rocket (DBBL Mobile Banking), bKash, Nagad, or Trust Bank Mobile Money services.
- ◆ **Customer Touch Point & Sales Office** - You can also make Premium & Other Payments at our Customer Touch Points across Bangladesh from 9:00 a.m. to 5:00 p.m. on Sundays through Thursdays except Government Holidays. List of our customer touchpoints and sales offices are available at our website.
- ◆ **One Customer Place** - You can make Premium & Other Payments at our ONE Customer Place (OCP) located at MetLife Building, 18-20 Motijheel C.A., (Ground Floor- North Side), Dhaka-1000, Bangladesh.



## How to make a Claim under this Policy?

You can courier your filled-out claim form with required documents to the following address: Claims Department, American Life Insurance Company (MetLife Bangladesh), MetLife Building, 18-20 Motijheel C.A., Dhaka- 1000, Bangladesh or you can submit the claims form to our nearest customer touch points/sales offices.

- ◆ You can email us at [claimsbangladesh@metlife.com.bd](mailto:claimsbangladesh@metlife.com.bd)
- ◆ You can also send fax at +88 02 47112111
- ◆ Claims related forms and required document list are available on our website (<https://www.metlife.com.bd/claims/required-documents/>).

Q

A

## Key Insurance Terms

- ◆ **Beneficiary** is the person designated by the policyowner to receive the death benefit amount in the event of death of the Insured.
- ◆ **Cash Surrender** is an option for the policy owner to discontinue the policy before policy matures. Upon surrendering the policy, policyowner will get Cash Surrender Value less any indebtedness.
- ◆ **Critical Illnesses** is the condition when one or more vital organ(s) for example, brain, heart etc. get affected and the patient needs urgent medical support for recovery.
- ◆ **Face Amount** is the amount of insurance for major critical illness, death coverage, and for maturity benefit amount at the time of issuance of the Policy
- ◆ **Minor critical illness** is generally less severe critical illness for which early diagnosis and treatment would provide the patient higher chance of full recovery.
- ◆ **Major critical illness** is severe in nature, sometimes even life-threatening. Such illnesses usually require thorough and long-term medical care which is expensive.
- ◆ **Premium** is the amount payable by the policy owner to the Company in respect of the chosen Face Amount and Premium payment term. Premium can be provided annually, half-yearly, quarterly and monthly under this policy.
- ◆ **Surrender charge** is the fee charged to a policyowner when a life insurance policy is surrendered for its cash surrender value. It is BDT 300 for this policy.



## Terms and Conditions

- ◆ Only one claim for minor Critical Illness and only one claim for major Critical Illness will be paid during the lifetime of the insured.
- ◆ Once the coverage is paid for any major critical illness, the policy will be automatically terminated.

## Premium Table

Premium Table (Per 1000 Face Amount)

Issue Age	Male			Female		
	12 years (Premium Payment term)	15 years (Premium Payment term)	20 years (Premium Payment term)	12 years (Premium Payment term)	15 years (Premium Payment term)	20 years (Premium Payment term)
30 days to 20 years	52.01	43.69	34.46	50.07	42.02	33.04
21	52.53	44.13	34.80	50.57	42.44	33.37
22	53.05	44.57	35.15	51.07	42.86	33.70
23	53.58	45.02	35.50	51.58	43.29	34.04
24	54.12	45.47	35.86	52.10	43.72	34.38
25	54.66	45.92	36.22	52.62	44.16	34.72
26	55.20	46.38	36.58	53.15	44.60	35.07
27	55.76	46.84	36.94	53.68	45.05	35.42
28	56.31	47.31	37.31	54.21	45.50	35.77
29	56.88	47.79	37.69	54.76	45.95	36.13
30	57.45	48.26	38.06	55.30	46.41	36.49
31	58.02	48.75	38.44	55.86	46.88	36.86
32	58.60	49.23	38.83	56.42	47.35	37.23
33	59.19	49.73	39.22	56.98	47.82	37.60
34	59.78	50.22	39.61	57.55	48.30	37.98
35	60.38	50.73	40.00	58.13	48.78	38.36
36	60.98	51.23	40.40	58.71	49.27	38.74
37	61.59	51.75	40.81	59.29	49.76	39.13
38	62.21	52.26	41.22	59.89	50.26	39.52
39	62.83	52.79	41.63	60.49	50.76	39.91
40	63.46	53.31	42.05	61.09	51.27	40.31
41	64.09	53.85	42.47	61.70	51.78	40.71
42	64.73	54.39	42.89	62.32	52.30	41.12
43	65.38	54.93	43.32	62.94	52.82	41.53

Issue Age	Male			Female		
	12 years (Premium Payment term)	15 years (Premium Payment term)	20 years (Premium Payment term)	12 years (Premium Payment term)	15 years (Premium Payment term)	20 years (Premium Payment term)
44	66.03	55.48	43.75	63.57	53.35	41.95
45	66.69	56.03	44.19	64.21	53.88	42.37
46	67.36			64.85		
47	68.03			65.50		
48	68.71			66.15		
49	69.40			66.81		
50	70.10			67.48		
51	70.80			68.16		
52	71.50			68.84		
53	72.22			69.53		
54	72.94			70.22		
55	73.67			70.92		



## Disclaimers

- ◆ This Policy is underwritten by American Life Insurance Company ('MetLife') and is always subject to terms and conditions described in the Policy.
- ◆ The information contained in this brochure is intended only for general understanding of the consumers. The numerical values shown in this brochure are for illustrative purposes only. The detailed terms, conditions and exclusions are included in the contract of insurance.
- ◆ For any discrepancies between the information contained this brochure and contract of insurance, the later shall prevail.
- ◆ If any discrepancies are found between the Bangla and the English versions of this brochure, the English version will be considered correct.
- ◆ This Policy is not available in the United States, or offered to U.S. persons; for purposes of this statement, a U.S. person is a citizen or resident of United States (including a U.S. permanent resident residing outside the U.S.), U.S. partnership and any trust that is controlled by one or more U.S. persons and is subject to the supervision of a U.S. Court.
- ◆ The term "Rider" wherever used herein shall mean and include any supplementary contract(s) attached with the basic Policy. The Rider is not a standalone product and it requires a basic Policy (the information/list of eligible basic Policy will be available to MetLife Financial Associate(s) and the required basic Policy(ies) shall be determined by MetLife) to become operative. The Rider (if any) attached with the basic Policy, will be automatically terminated on the termination and/or expiry date of the Rider or at the end of the Premium payment term, whichever is earlier.

## About MetLife

MetLife, Inc. (NYSE: MET), through its subsidiaries and affiliates (“MetLife”), is one of the world’s leading financial services company who celebrated 150 years of navigating life together in 2018, provides insurance, annuities, employee benefits and asset management to help its individual and institutional customers navigate their changing world. Founded in 1868, MetLife has operations in more than 40 countries and holds leading market positions in the United States, Japan, Latin America, Asia, Europe and the Middle East.

For more information, visit [www.metlife.com](http://www.metlife.com)

MetLife’s story in Asia can be traced back to Bangladesh when operations first began in 1952. Currently MetLife Bangladesh is the largest life insurer in the country. It serves over a million customers and is a major employer in Bangladesh with about 16,000 field force and employees. MetLife is one of the top tax paying insurance companies in Bangladesh that has been recognized for highest credit rating of ‘AAA’ since the rating of insurance companies began in Bangladesh in 2010. For more information, please visit [www.metlife.com.bd](http://www.metlife.com.bd)



**Hotline: 16344 or 09666716344**



**Fax: +880 2 9558682**



**[www.metlife.com.bd](http://www.metlife.com.bd)**



**[American.Life@metlife.com.bd](mailto:American.Life@metlife.com.bd)**

American Life Insurance Company, MetLife Building, 18-20 Motijheel C.A., P.O. Box 9, Dhaka-1000, Bangladesh.

American Life Insurance Company is incorporated in the USA as a Limited Company.

To get the latest update about MetLife, be connected with us on social media:

